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Відродження
ЩОМІСЯЧНА ГАЗЕТА ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ЄВРЕЙСЬКОЇ ГРОМАДИ

27 січня 2023 року біля пам’ятника в урочищі 
«Березовий Рів» єврейська громада Чернігова та 
представники органів обласної та місцевої влади 
вшанували пам’ять жертв Голокосту.

Участь у заході взяли заступниця голови Чернігів-
ської ОДА Жанна Шерстюк, директорка Департаменту 
культури Чернігівської ОДА Людмила Замай, депутат 
Чернігівської міської ради Сергій Фесенко, представник 
Українського інституту національної пам’яті в Чернігів-
ській області Сергій Бутко, журналісти, громадські діячи.

Це один із багаточисельних заходів, які проходять у 
всьому світі. Міжнародний день пам’яті жертв Голокос-
ту було запроваджено рішенням Генеральної Асамблеї 
Організації Об’єднаних Націй від 1 листопада 2005 року. 
У ньому наголошено, що «Голокост, який привів до зни-
щення однієї третини євреїв світу і незліченної кількості 
представників інших національностей, буде завжди слу-
гувати всім людям пересторогою про небезпеки, які при-
ховують у собі ненависть, фанатизм, расизм та уперед-
ження…».

Пам’ятаємо, що саме 27 січня 1945 року війська 1-го 
Українського фронту увійшли до нацистського табору 
смерті Аушвіц. Цей табір став у сучасному світі симво-
лом нацистських злочинів.

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 
5 липня 2011 року «Про 70-річчя трагедії Бабиного Яру», 
на державному рівні Україна вперше відзначила Міжна-
родний день пам’яті жертв Голокосту у 2012 році.

За загальними оцінками, жертвами масового знищен-
ня євреїв в Європі під час Другої світової війни стали 6 
мільйонів осіб: 4,5 мільйони дорослих та 1,5 мільйона ді-
тей. З них на території України нацистський окупаційний 
режим вбив понад 1,5 млн. осіб, а на Черні-
гівщині, за різними підрахунками істориків, – 
від 4 до 6 тисяч людей тільки за те, що вони 
євреї.

Цього року ми вшановуємо пам’ять жертв 
Голокосту в умовах повномасштабної війни 
Росії проти України. Росія продовжує вико-
ристовувати практику геноциду проти україн-
ців. Трагічні події та злочини, які розгортають-
ся на наших очах, з усією наочністю демон-
струють: жива пам’ять надзвичайно важлива; 
ті, хто чинить злочини проти людства, мають 
бути засуджені світовою спільнотою та поне-
сти покарання, а жертви – вшановані.

Через вісім десятиліть після Голокос-
ту – геноциду, який створили нацисти проти 
євреїв, – увесь цивілізований світ побачив, 

що Росія та її путінський режим мають на меті знищити 
українську націю, знищити українську культуру, знищити 
ідентичність. Для цього окупанти вбивають і депортують 
українців, руйнують міста, спалюють українські книжки.

У нинішній війні Росія пере-
слідує ту саме мету, що й під час 
Голокосту нацистська Німеччина, 
– геноцид народу. Вона використо-
вує схожі інструменти підкорення 
та інформаційні технології. Після 
повномасштабного військового 
вторгнення як складові геноцидної 
політики почалися терор (масові 
вбивства, умисні напади на укрит-
тя, шляхи евакуації та гуманітарні 
коридори, бомбардування житло-
вих районів, сексуальне насиль-
ство), блокада (російські воєнні 
облоги, умисне та систематичне 
створення умов, що загрожують 
життю), депортації (насильницьке 
переміщення українців, зокрема 
дітей)... 

Про це та багато іншого гово-
рили на меморіальному заході в 
урочищі «Березовий Рів» 27 січня 

2023 року. Учасники заходу поклали квіти до пам’ятного 
знаку, вшанували жертв страшної трагедії хвилиною 
мовчання.

Олександр Чеван, голова правління Чернігівського 
обласного об’єднання єврейських громад та організа-
цій, голова правління Чернігівської міської єврейської 
громади, наголосив, що і передумови, і події Голокосту 
та російсько-української війни мають багато паралелей: 

«Більше, ніж ми уявляємо», – та зауважив, що єдиною 
запорукою неповторення таких жахливих проявів гено-
циду є не тільки збереження пам’яті та заклики до миру, 
але й те, що зробив свого часу Ізраїль: створення потуж-
ної армії та сильної держави.

Представник Українського інституту національної 
пам’яті в Чернігівській області Сергій Бутко зазначив, що 
в лавах підрозділів 1-го Українського фронту, що звіль-
нили Аушвіц, були українці, євреї, роми, представники 
інших національностей, а також навів приклад Ізраїлю у 
справі розшуку та покарання організаторів та виконавців 
злочинів Голокосту і сказав: «Сьогодні ми бачимо гено-
цид українського народу. Кожен: організатори, виконавці, 
пропагандисти, – мають бути покарані. Кожен! Скільки б 
тисяч чи мільйонів їх не було. Через суд!»

Меморіальний захід завершився молитвою – в 
пам’ять тих, хто безневинно загинув, та за усіх, хто бо-
ронить нас сьогодні. Молитву читав голова Юдейської 
релігійної громади Давид Роговий.

До Міжнародного дня пам’яті жертв Голокосту також 
відкрилися книжкові виставки та пройшли меморіальні 
заходи у Чернігівській обласній універсальній науковій 
бібліотеці ім. В. Г. Короленка та Чернігівській обласній 
бібліотеці для дітей.

Пам’ятаючи про жертв Голокосту, віддаємо сьогодні 
шану усім тим, хто сьогодні боронить нашу Україну від 
агресора.

Наше сьогодення вчить: щоб слугувати запобіжником 
проти повторення трагедій і злочинів минулого, наша 
пам’ять має бути живою і чесною. Ми маємо власну дер-
жаву та Збройні сили, підтримку світу, а найголовніше – 
згуртованість народу. Тому ми переможемо!

Департамент культури Чернігівської ОДА

27 січня – Міжнародний день 
пам’яті жертв Голокосту

Олександр ЧеванОлександр Чеван Сергій БуткоСергій Бутко


